
  
เลขที่ข่าว        ปชส. 10/๒๕๖๖                                                    
วันที่แถลงข่าว  27 ธันวาคม ๒๕๖๕  
เรื่อง  กรมสรรพากรยกเว้นภาษีธุรกิจเฉพาะในส่วนการให้กู้ยืมเงินตามโครงการสนับสนุน SMEs รายย่อย              
       ตั้งแต่วันที่โครงการเริ่มมีดอกเบี้ยรับ
......................................................................................... ..................................................................................... 

คณะรัฐมนตรีเห็นชอบมาตรการยกเว้นภาษีธุรกิจเฉพาะส าหรับกิจการของส านักงาน                 
ส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ส าหรับการให้กู้ยืมเงินตามโครงการสนับสนุน SMEs รายย่อย         
ผ่านกองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม เพ่ือช่วยเหลือ SMEs รายย่อย โดยเฉพาะกลุ่มที่มี
ศักยภาพแต่ขาดสภาพคล่อง และกลุ่มที่เป็น NPL แต่ปรับปรุงโครงสร้างหนี้แล้ว ให้สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุน
ในการกู้ยืมเงินผ่านกองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม  

นายลวรณ แสงสนิท อธิบดีกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “กระทรวงการคลังโดยกรมสรรพากร         
ตระหนักถึงความส าคัญของการสนับสนุนการด าเนินโครงการสนับสนุน SMEs รายย่อย จึงได้เสนอร่างพระราชกฤษฎีกา
ออกตามความในประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการก าหนดกิจการที่ได้รับยกเว้นภาษีธุรกิจเฉพาะ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... 
จ านวน ๑ ฉบับ เพ่ือให้เป็นไปตามมาตรการดังกล่าว จึงก าหนดให้กิจการของส านักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาด
กลางและขนาดย่อม เฉพาะรายรับจากการให้กู้ยืมเงินตามโครงการสนับสนุน SMEs รายย่อยผ่านกองทุนส่งเสริม
วิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 20 สิงหาคม 2562 เป็นกิจการที่ได้รับ
ยกเว้นภาษีธุรกิจเฉพาะ เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กันยายน 2563 ซึ่งเป็นวันที่โครงการเริ่มมีดอกเบี้ ยรับ เป็นต้นไป      
ซึ่งดอกเบี้ยที่ได้รับจากการให้กู้ยืมจะน าเข้ากองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม จะน าไปช่วยเหลือ
ผู้ประกอบการ SMEs รายย่อย ตามความจ าเป็นต่อไป”  

อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวสรุปว่า “มาตรการดังกล่าวจะช่วยสนับสนุน การด าเนินโครงการ
สนับสนุน SMEs รายย่อยผ่านกองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ช่วยบรรเทาภาระภาษี       
จากการด าเนินโครงการฯ และยังเป็นการช่วยบรรเทาภาระภาษีให้แก่ผู้ประกอบการ SMEs รายย่อย ที่เข้าร่วมโครงการ 
เนื่องจากภาษีธุรกิจเฉพาะเป็นภาษีทางอ้อมซึ่งผู้ประกอบกิจการที่เสียภาษีธุรกิจเฉพาะ สามารถผลักภาระได้    
อีกทั้งจะเป็นการช่วยเหลือให้ผู้ประกอบการ SMEs รายย่อย สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุน ตลอดจนเสริมสร้าง
สภาพคล่องในการลงทุน ปรับปรุง และขยายกิจการต่อไป” 

หากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามข้อมูลเพ่ิมเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ     
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. ๑๑๖๑ 
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